



Studený TEP

INFORMAČNÍ A REKLAMNÍ ZPRAVODAJ

číslo 1/2008

Z jednání zastupitelstva obce

Z jednání 14. zasedání zastupitelstva, které se konalo 14. 1. 2008.

Ve zprávě o činnosti orgánů obce byly podány informace o výběrovém řízení na plynové hospodářství ČOV ve Studené, dále o kolaudaci Tyršovy ulice, o jednání ohledně výše hladiny rybníka Kamenný a přípravě silvestrovského výstupu na Javořici. S P-atelierem a Energetickou agenturou Vysočina byl projednán projekt na zateplení ZŠ a MŠ, další jednání se týkala žádosti o dotace na rekonstrukci domu čp. 17 ve Studené, žádosti o odradonování vody v Maršově a rekonstrukci tohoto zařízení v Olšanech.

Předseda finančního výboru informoval o projednání rozpočtové změny, která byla doporučena zastupitelstvu ke schválení, a dále informoval o plnění rozpočtu obce.

Usnesení z minulého zastupitelstva je průběžně plněno, termín pro splnění je polovina února.

Zastupitelé schválili doporučenou rozpočtovou změnu a plnění rozpočtu.

V posledním bodu jednání byla schválena žádost ZŠ a MŠ na dotace z programu „Podpora sportu“ na obnovu vybavení sportovních zařízení v tělocvičně ZŠ. Příspěvky na oslavu MDŽ a Dne matek byly navýšeny, rovněž hodnota

dárkových balíčků k životním jubileím a zlatým svatbám byla zvýšena. Další žádosti, které se týkaly příspěvků společenským organizacím na činnost a pořádání akcí, byly schváleny.

Místostarosta byl pověřen jednáním se zastupitelstvy obcí Heřmanec, H. Meziříčko, H. Němčice, Jilem a Zahrádky o vytvoření společného školského obvodu.

Z řad přítomných občanů byla vznesena připomínka ohledně provozu v ulici L. Svobody, týkající se možnosti snížení povolené rychlosti projíždějících vozidel a nutnosti oprav chodníků.

J. Kejval

Jubilejní 10. silvestrovský výstup na vrchol Javořice se vydařil

Javořice na Silvestra nás,
turisty, láká.
Nevadí, že ze všech obcí,
je to velká dálka.
Co my ale uděláme?
Jisté je, že na pochod se dáme.
Stoupáme..., vzdycháme
a do cíle spěcháme.
Javořice vítá nás,
mlhavá a bílá.
Příznejme si: přichází k nám
klid a tajemná síla:
vždyť Javořice a celý kraj,
je náš kouzelný ráj.

Pokračování článku na straně 8

Celkový pohled na účastníky výstupu



Slovo starosty

Vážení občané, v prvním čísle našeho zpravodaje v roce 2008 Vás, mimo zhodnocení uplynulého období, chci informovat o záměrech, které chce zastupitelstvo obce v letošním roce uskutečnit. Období konce roku 2007 bylo zaměřeno hlavně na kulturní a společenské akce. Nejvýznamnější akcí byl X. ročník silvestrovského výstupu na Javořici. Výstup pořádala obec Studená spolu s Klubem českých turistů Telč. Záštitu nad touto akcí převzal hejtman Jihočeského kraje RNDr. Zahradník a hejtman kraje Vysočina RNDr. Vystrčil, který se osobně výstupu zúčastnil. Dále byli přítomni starostové města Telč Mgr. Fabeš, Dačic p. Hájek a městyse Mrákotín p. Požár. Při příležitosti X. ročníku byla oceněna dlouholetá práce zakladatele akce p. Antonína Fučíka ze Studené a pana Mazala - hlavního pořadatele za Klub českých turistů Telč. Krásné zimní počasí, které na Javořici vládlo, přivítalo přes dva tisíce účastníků, pro které Styl Studená připravil pamětní knoflík a hasiči ze Studené obcerstvení. Akce byla kladně hodnocena účastníky výstupu.

Další zdařilou akcí byl Vánoční koncert v jídelně ZŠ Studená a Živý betlém u vánočního stromu na náměstí sv. Jana Nepomuckého. Děkuji všem, kteří se na organizaci výše uvedených akcí podíleli.

Samozřejmě v zimním období se hodnotí práce zájmových a společenských organizací na výročních schůzích. Zastupitelstvo obce na společné poradě s předsedy osadních výborů projednalo akce na úseku rozvoje obce a místních částí.

V letošním roce máme záměr ve Studené

- po provedení rekonstrukce el. vedení v ulici Tyršova provést vydláždění chodníků v této ulici

- provést rekonstrukci vnitřku čekárny ve Studené

- zbourat a postavit zeď v parku před farou

- instalovat na vjezd do Studené od Telče a od J. Hradce panely měřící rychlost

- provést opravu fasády na poště ve Studené

- podle toho, zda získáme dotace, započít s rekonstrukcí čp. 17 (Talpovo)

- na přidělení dotací také závisí rekonstrukce komunikace od Maršovského dvora do Olšan, Jalovčí až na silnici Kunžak - Suchdol

- rovněž, pokud získáme dotace, rekonstruovat sochu sv. J. Nepomuckého

- nejdůležitější akcí, kde již delší dobu usilujeme o získání dotace, je rekonstrukce Čistírny odpadních vod ve Studené.

V místních částech velkými akcemi, kde už máme jisté dotace, jsou tyto

- vybudování odradonovacího zařízení na veřejném vodovodu v Maršově

- rekonstrukce odradonovacího zařízení v Olšanech.

Dalšími akcemi jsou

- dokončení rekonstrukce KD v Maršově

- rekonstrukce sociálního zařízení v kulturním domě v Horním Poli

- oprava vodovodu ve Světlé, pokud dojde k dohodě s vlastníky pozemků

- úprava veřejného prostranství ve Světlé na hřiště

- oprava věžičky na kapličky v Horním Bolíkově, úprava veřejného prostranství na koupališti v H. Bolíkově

- oprava střechy na prodejně v Sumrakově, úprava veřejného prostranství na bývalém rybníku

- oprava budovy osadního výboru ve Srýchově

- vybudování autobusové čekárny v Olšanech

- nátěr střechy budovy osadního výboru v Domašíně

- údržba veřejného prostranství ve Velkém Jeníkově.

Dále připravujeme projekt a žádost o dotaci na vybudování dětského hřiště ve Studené.

Podle finančních možností budeme pokračovat v opravě pomníků padlých a drobných staveb sakrální architektury ve Studené a místních částech.

Další důležitou akcí je zbudování inženýrských sítí v lokalitě Šibená a v ulici Rošického.

Mimo to bude probíhat běžná údržba budov a zařízení v majetku obce.

V jarních měsících začneme využívat novou komunální techniku na úklid veřejného prostranství a likvidaci dřevní hmoty. V likvidaci dřevní hmoty nabízíme občanům využít za úplatu štěpkovač pro likvidaci větví ze zahrad na výrobu mulče, nebo paliva.

Dále chci informovat občany, že na obecním úřadě byl spuštěn program Czech point, který nám všem umožní snadno získat přímo na obecním úřadě ve Studené

- výpis z katastru nemovitostí
- výpis z obchodního rejstříku
- výpis ze živnostenského rejstříku
- výpis z rejstříku trestů.

Samozřejmě k práci patří i zábava, proto využívám této příležitosti, abych Vás pozval na Společenský večer, tradičně pořádaný kulturním a zahraničním výborem zastupitelstva obce, který se uskuteční dne 29. března od 19 hodin v hotelu Bartušek, a na setkání důchodců, které se uskuteční 5. dubna od 14 hod. rovněž v hotelu Bartušek.

Ze sportovních akcí se nám z důvodu špatných sněhových podmínek nepodařilo uskutečnit lyžařské závody - 45. ročník Studenské patnáctky.

Z výčtu akcí je patrné, že pokud se nám podaří plánované záměry realizovat, dojde k dalšímu zlepšení vzhledu Studené a místních částí.

Budu velice rád, pokud nám pomůžete radou nebo pomocí.

J. Rod

KOBLÍŽEK

*Je to malá kulička,
kutálí se z kopečka.
Jmenuje se koblížek,
upekla ho babička.*

TEREZA BARTÁKOVÁ, 5. TŘ.

Ze života školy

První pololetí uběhlo jako voda a na naší škole jsme ho také slavnostně ukončili. Na 1. stupni se konala tradiční sportovní soutěž – letos již 10. ročník. Z každé třídy se do této soutěže probjovali 4 chlapci a 4 děvčata. Postupně soutěžili v člunkovém běhu, šplhu, skákání přes švihadla a hodu na cíl. Úkolem této soutěže je rozvíjet rychlost, vytrvalost, obratnost, sílu, zdravou soutěživost a hlavně zájem o sportování. Medaile, diplomy a ceny předal soutěžícím pan starosta J. Rod a vedení školy.

Slavnostně zakončili první pololetí i žáci 2. stupně pořadem „Třída baví třídu“. O tomto pořadu napsali sami organizátoři – žáci 9. třídy se svou třídní paní učitelkou: *V den pololetního vysvědčení se konala v prostorách školní jídelny, vyzdobené pomocí školní družiny, akce nazývaná již tradičně Třída baví třídu. Program byl určen žákům a učitelům 2. stupně ZŠ ve Studené. Tuto akci moderovala dvojice ve složení Michala Peltanová a Jakub Brada z 9. třídy, účinkovali žáci 2. stupně. Program se skládal z různých scének, převážně veselých i poučných, tanečních čísel, pěveckých a hudebních vystoupení. Všichni se bavili a tleskali ze všech sil. Pan ředitel byl s námi spokojen a poděkoval všem účinkujícím.*

Těšíme se už na příští ročník „Třída baví třídu“.

V tomto období také proběhl zápis dětí do 1. třídy, který se uskutečnil v naší ZŠ dne 7. 2. 2008. Zúčastnilo se ho 45 budoucích prvňáčků. Děti předvedly, co všechno umí. Recitovaly, kreslily, stříhaly, poznávaly barvy, čísla... Zapsáno bylo zatím 22 dětí.

Toto období je také ve znamení olympiád. Školní kola již proběhla a okresní probíhají. Zatím jsme se zúčastnili 12. února okresního kola olympiády v anglickém jazyce, kde náš žák Milan Švehla ze 6. B v mladší kategorii obsadil první místo a žákyně 8. B Petra Bartoňová ve starší kategorii také zvítězila - oběma BLAHOPŘEJEME. Jak na tuto soutěž vzpomíná Milan Švehla: *„Byl jsem šťastný, když jsem při závěrečném hodnocení získal nejvíce bodů a vezl si domů diplom s jedničkou.“* A jak to prožívala Petra Bartoňová: *„Nakonec přišlo vyhlášení. I když jsem byla ve skupině jedna z nejmladších, vyhrála jsem. Jako vítězka okresního kola jsem postoupila do krajského kola v Českých Budějovicích. To se bude konat 3. dubna. Vítězství mě těší, ale i kdybych neztvítězila, tak jsem ráda, že jsem se soutěže zúčastnila. Našla jsem si totiž nové kamarády a*

setkala se s těmi z předešlých ročníků soutěže. Všem se nám bude zkušenost hodit do příštích let studií.“

Dalšího úspěchu dosáhla Anežka Michálková z 5. třídy. V okresním kole olympiády v matematice získala 1. místo. BLAHOPŘEJEME.

19. února proběhlo již také tradiční školní kolo recitační soutěže. Zúčastnilo se ho 42 soutěžících především z 1. stupně. Žáci se učí kultivovanému projevu a vystupování. Na okresní přehlídku recitátorů postoupila Karolína Bodláková, Leontýna Čeloudová, Klára Dvořáková, Sára Kroupová, Veronika Říhová a Tereza Švandová.

Do dalších soutěží a olympiád, kterých se naši žáci zúčastní, přeji všem hodně úspěchů a co nejlepší umístění. Paním učitelkám a pánům učitelům děkuji za vzornou přípravu dětí na soutěže a olympiády a také za organizování školních kol.

Školní družina pro děti připravila před vysvědčením diskotéku v maskách. Zúčastnilo se jí 120 dětí. Od začátku školního roku mohou děti navštěvovat podle zájmu kroužek výtvarný a 2 kroužky sportovní. Tyto kroužky vedou vychovatelky. Výrobky výtvarného kroužku jsou vystavovány průběžně v pavilonu školní družiny a chystáme se je představit i veřejnosti.

Mgr. Libor Hrbek

Zlatí jubilanti

V sobotu odpoledne 16. 2. 2008 si připomněli padesát let společného života manželé Ludmila a Jaroslav Jebavých z Horního Bolíkova. Do obřadní síně Obecního úřadu ve Studené je doprovodili rodinní příslušníci, příbuzní a známí.

Manželé Jebavých pracovali většinu života v zemědělství. Vychovali dva syny a tři dcery, kteří se svými partnery obohatili rodinu o třináct vnoučat.

Do dalších let společného života přejeme oslavencům pevné zdraví, klid a spokojenost v kruhu jejich nejbližších.

OÚ Studená



U nás se pořád něco děje

U nás, a to myslím v Horním Poli, se vážně pořád něco děje a je to možná podezřelé, ale často to má něco společného s dobrým jídlem.

Tak například v lednu se domluvili všichni místní štamgasti, oslovili Bohouška Švandu a na světě byl plán na výrobu zabíjačkových dobrot. Tentokrát se nezabíjelo prase, ale nakoupily

No a v únoru?

Rok se s rokem sešel a opět nastal čas poměřit své umění ve vaření svíčkové omáčky. Letos se konal již čtvrtý ročník „Svíčkové revue“.

Tentokrát se přihlásilo 13 soutěžících, vše probíhalo podle předem daných pravidel a soutěžní vzorky posuzovala odborná devítičlenná porota. Myslím, že

rozhodování opět nebylo jednoduché. Rok od roku se totiž úroveň zvyšuje a soutěž se stává prestižní záležitostí, takže se do soutěže vedle jednotlivců hlásí i kolektivy a restaurace. No řekněte sami, kdo z vás by si rád nedal svíčkovou od toho, komu na polici stojí pohár z podobné soutěže. Zajímá vás, kdo letošní kulinářské klání vyhrál? Na prvním místě se umístil Cyril Tichý ze Studené, druhé místo obsadila Lenka Rodová z Horního Pole a třetí místo putovalo do Střížovic do hospody u Večerníčka.

Po vyhodnocení soutěže se strhla smršť objednávek a všichni chtěli ochutnat některou svíčkovou z medailových míst, ty ale brzy došly, takže se dočkaly ovací i vzorky umístěné pod stupni vítězů. V soutěži se hodnotí pouze a jen omáčka, ale ona když je ta omáčka s dobrým knedlíkem a masem, je nakonec vítězná každá. Večer si přišel na své každý, kdo si rád zatančí, protože celé odpoledne i večer se o hudbu vzorně staral Martin Šlesinger z Jilmu.



První jitrnice se už derou na svět

Pokr. na další straně

se vepřové hlavy, jazyky, srdíčka, játra, česnek, majoránka, no prostě všechno, co je pro takovouhle výrobu potřeba. Ráno se zatopilo v polní kuchyni, dal se vařit ovárek a už to všechno běželo jako na drátku. Ono to ani jinak nešlo, protože na všechno pečlivě dohlížel Pan řezník. Každý se chopil, čeho bylo zrovna potřeba a odpoledne už voněly hospodou jitrnice, jelítka, tlačěnka, ovárek, ani prdeláčka nechyběla. Večer se posedělo, každý příchozí podle libosti ochutnal, co chtěl, a nakonec přišel na řadu i zpěv. Zpívaly se písničky, o kterých jsme kolikrát ani nevěděli, že je umíme (teď myslím mladší generaci). Člověk je má v hlavě někde uložené a vylopnou se až při podobných příležitostech, jako byla tato. A můžu vám říct, že dobré jídlo a pěkná lidovka není vůbec špatná kombinace.

Ovárek už je uvařený, jen je potřeba zkontrolovat, jestli je vše v pořádku, nejlépe se křenem a hořčicí



U nás se pořád něco děje

(dokončení)

Příští rok nás čeká už jubilejní pátý ročník, už teď se trochu začínám bát, že to bude pořádný mazec. Nás velký zájem samozřejmě těší a jsme rádi, že přijдете ochutnat a pobavit se.

No a nakonec bych ráda uvedla na pravou míru, kdo všechno se na zmíněných akcích v Horním Poli podílí. Jsou to samozřejmě všechno štamgasti místní hospody, ale nejsou to jen samí Hornopoláci. Jsou to často chalupáři, ale hlavně spřízněné duše ze Studené jako např. Havlíci, Ticháčci, Pekaři a další a za to jsme moc rádi, že si k nám našli cestu a rádi se mezi nás vracejí, bez nich by to totiž nešlo a hlavně už by to nebylo ono.

Lenka Horká

Vítězové Svíčkové revue



Setkání na konci roku se sousedy přes kopec

Na konci minulého roku vznikla v našem regionu nová tradice, zcela spontánně a náhodně. Na posledním osadním výboru Maršova jsme přemýšleli, čím zpestřit závěr roku, když na Javořici je již v těchto časech přelidněno.....Ale díky aktivním spoluobčanům jsme letos získali



telefonní věž, která nás konečně při telefonování nechává doma, sedíce v teple a ne, jako doposud, pobíhající kolem domu či po zahradě, hledající nejlepší tok telefonního signálu.....tak mnozí v naší oblasti telefonovali v 21. století..... Ale to je minulost. Takže jsme si řekli, že když máme také tu věž, tak si uděláme výstup na Čeloudův vršek. Slovo dalo slovo,

občané z okolních vesnic byli informováni, občerstvení zajištěno a vyrazilo se. Počasí nám přálo, přišlo téměř 50 lidí a 4 psi. Setkali se sousedé přes kopec, popovídali si, pojedli, ochutnali domácí tekuté výrobky, obdrželi pamětní list prvního výstupu a pochvalovali si, že procházka na konci roku byla tak akorát a že už se těší na konec toho příštího..... Pokr. na str. 9

Dětský karneval

V sobotu 16. února se v hotelu Bartušek konal dětský karneval, který pořádala Mateřská škola Studená. Tato akce je učitelkami MŠ plánována dlouhou dobu dopředu, například stanovením termínu, promyšlením programu či organizačním zajištěním. Již tradičně při této příležitosti oslovujeme sponzory, s jejichž pomocí můžeme takto rozsáhlou akci pořádat. Letos jsme poprosily o spolupráci 42 firem a institucí ze Studené i z okolí. U všech jsme se setkaly se sympatickým, vstřícným přístupem a snahou na karneval materiálně přispět. S drobnostmi se přidaly i některé maminky našich dětí. Příspěvky, ať už finanční či věcné, byly použity na ceny do

tomboly, na občerstvení a na sladké odměny pro malé tanečníky. Díky opravdové štědrosti jsme zabalily víc jak 800 cen tomboly, vyhrával každý lístek. O hodnotnější ceny se potom ještě losovalo z dětských vstupenek. Vydařil se i program. O úvod se postarali oblíbení klauni Hugo a Fugo, které děti znají z divadelních představení ve škole, diskotéku tradičně zajišťovali pánové Dvořák a Jasanský, kteří umějí vytvořit vynikající atmosféru. Do tanečního reje a soutěží zapojí děti i rodiče. Tentokrát jejich hudební a moderátorskou produkci doprovázely i kouřové efekty. Na karneval přišlo na 300 návštěvníků, což bylo na kapacitu tanečního sálu více méně možné maximum.

Maminky si daly práci s přípravou masek, a tak oči přecházely nad roztomilostí princezen, víl, berušek, skřítků, nad rozverností šašků, pirátů, indiánů, čarodějnic a čarodějů a dalších pohádkových i filmových postav. Celkově je tedy možné napsat, že tato akce pro děti byla úspěšná. Svědčí o tom reakce veřejnosti. V souvislosti s tím je třeba upřímně poděkovat hlavně sponzorům, bez nichž bychom nezmohly nic, ale i pomocnicím z řad bývalých pracovníků MŠ (dnes v důchodu) a našich praktikantek. Za finanční prostředky získané z karnevalu bude pořízeno vybavení na školní zahradu.

Za pořadatelky
J. Havlíková

ROZHOVORY S PAMĚTNÍKY

Opět nabízíme zajímavé úryvky z práce Lenky Moravové.

Pokračujeme rozhovorem s paní Blaženou Šimerovou ze Studené.

Jak dlouho znáte Vlastu Javořickou/ Marii Barešovou (Zezulkovou)?

Kdy jste se setkaly?... (v dětství, ve stáří...?)

S paní Vlastou Javořickou jsem se seznámila za války v roce 1947. V té době už měla velkou rodinu (4 dcery a 2 syny). Pozнала jsem ji jako velice hodnou a milou paní. Tento dojem u mě doposud zůstal.

Jak jste se seznámily: Kde jste se mohly setkat?

Seznamovala jsem se s ní příležitostně. Prostřednictvím mého syna, který chodil s jejími vnuky do školy, na procházkách v přírodě, kterou stejně jako Vlasta Javořická miluji, nebo v ochotnickém divadle, které ona sama později vedla. Tam jsme si dobře rozuměly a často si o hrách a divadle povídaly.

Jaké byla povahy? Byla skutečně tak přátelská a milá, jak o ní píší její vnoučata a jak to píše i ona sama?

Vlasta Javořická byla velice milá žena, pocházela z dobré rodiny, měla tedy dobré a slušné vychování. Byla velice velkorysá, inteligentní.

Líbilo se mi na ní, že měla veliký zájem o cokoli, do všeho se pouštěla naplno a s nadšením. Také ráda poučovala, to ale nemyslím ve špatném slova smyslu. Vždy decentně a dobře ostatním poradila. Měla velmi výrazné demokratické chování...smysl pro demokracii. Byla realista...to ostatně poznáme i z jejích knih, kde vždy popisuje skutečné věci (životní příběhy apod.).

Na jaké téma jste si často povídaly, pokud jste se s ní setkala osobně?

Byla to obyčejná témata obyčejných lidí. Povídaly jsme si o tom, co jsme měly společné...o dětech, o Studené, o životě...

Myslíte se, že lidé z okolí Vlasty Javořické jí fandili v jejím psaní, anebo jí záviděli talent a slávu?

Myslím, že u lidu z okolí našla příznivce a že ji v její práci všichni podporovali a fandili jí. Myslím si ale, že nepřítel našla u svého muže. On, jakožto obyčejný řezník, jí záviděl slávu a přátele kolem sebe. On na rozdíl od ní neměl žádný okruh lidí, kteří by ho tak zbožňovali. Její literární žánr byl tehdy ve Studené úplně nový, pro lidi zajímavý. Její knihy se hodily pro tento kraj a pro tu dobu, proto měla tolik příznivců.

Pocházela z bohaté rodiny....

Myslíte si, že si uměla vážit peněz?

Myslím si, že na peníze zase až tak šetrná nebyla...ani v dětství k tomu nebyla vedená, to spíše její manžel, který pocházel z chudší rodiny. Vlasta Javořická byla bohém...asi to spisovatelství a popularita změnila každého. Byla průkopníkem ženského sportu ve Studené. Jako první měla lyžařské vybavení, které náležitě užila. Také jsme ji obdivovali pro jejího plaveckého ducha...V té době nikdo z dospělých žen se neodvážil plavat v místním rybníku. Málokdo také plavky měl. Javořická chtěla, aby její rodina patřila a neustále byla součástí místní smetánky, proto utrácela velké množství za šaty a podobné věci...

Co si myslíte, že bylo jejím největším trápením?

Ona měla velký elán do života...skoro to vypadalo, jako by ji nic netrápilo. Když ale její tři dcery s rodinami (Klánovi, Říhovi, Čechovi) emigrovaly do USA a opustily ČR, velice až do své smrti se pro to trápila. Stejně tak ji velice zklamalo, že nemohla a měla zakázáno od komunistů psát.

Pokračování na další straně

Rozhovory s pamětníky

(dokončení)

Četla jste její knihy?

Něco málo jsem přečetla, ale moc mě tento druh literatury nezaujal. Na můj vkus je to moc do detailů rozepsané, každá krajinka či kytička... a to mě uspává.

Mluvila jste s ní o jejích knihách?

Ano, často to bylo předmětem naší konverzace. Vždyť to byl její život, psala o sobě a ostatních lidech v okolí...jen to vždy trochu zapentlila. Ale ke konci života jsme si o jejích knihách a vůbec její spisovatelské tvorbě moc nepovídaly...byla zklamaná, že jí nevycházejí žádné knihy.

L. Moravová

Informace z knihovny

Dnešní informaci z knihovny bych věnovala uživatelům internetu, ať už ho použijí doma, nebo přímo v knihovně. Jedná se o význam a použití *on-line katalogu knihovny*. Jednoduše řečeno je to seznam všech knih, které knihovna vlastní. Najdete ho na www.knihovnastudena.wz.cz pod záložkou odkazy. Vyhledávat můžete buď podle názvu knihy, nebo podle autora (nutno zadat na 1. místě vždy příjmení autora). Zadat můžete také klíčové slovo, kterého se kniha týká např. rostliny, zdraví apod. Takto snadno zjistíte, zda se kniha v knihovně nachází.

Pokud na název knihy kliknete, pod ním se vám objeví nabídka

rezervovat. Pokud je kniha půjčená a vy ji chcete, zadáte číslo vaší průkazky a heslo (rok, měsíc a den narození). Až ji čtenář vrátí, počítač ukáže vaše jméno a je pro vás rezervovaná. Katalog vám také ukáže koupené nové knihy (seznamy a novinky), kde můžete změnit časové rozmezí, které vás zajímá. Dále je zde „moje čtenářské konto“ pro registrované čtenáře, které vám ukáže, kolik knih máte půjčených. Heslo je stejné jako u rezervací. Možností je řada, stačí je vyzkoušet.

Samozřejmě, že jsem raději, když čtenář přijde do knihovny osobně, ale virtuální návštěva je také taková malá návštěva.

Jírová S.

BLAHOPŘEJEME K ŽIVOTNÍMU JUBILEU

Duben 2008

Ing. Dana Kusá, Studená
Marie Šindelářová, Studená
Jaroslav Douda, Studená
Božena Mičková, Studená
Ing. Vratislav Tolar, Studená
Jaroslav Čekal, Studená
Anna Plchová, Studená
Jiřina Šimánková, Studená
Eva Kříkavová, Studená
Marie Rodová, Studená
Antonie Jírová, Olšany

Květen 2008

Jan Čech, Studená
Jaroslava Kopalová, Studená
Stanislav Melichar, Studená
Miroslav Pospíchal, Studená
Edeltrauda Čechová, Sumrakov
Jaroslav Dušek, Studená
Dagmar Bačáková, Studená
Antonín Štěpán, Studená
Květoslava Chutná, Studená
Stanislava Čekalová, Studená
Eleonora Nováková, Studená
Antonín Ryneš, Studená

Julie Šteflová, Domašín
Drahomíra Šedová, Maršov
Marta Bartušková, Studená
Kamila Dubská, Studená
Stanislav Filip, Sumrakov
Ferdinand Plch, Studená
Karel Lisa, Studená
Oldřich Dvořák, Studená
Štěpánka Kopřivová, Studená

Červen 2008

Antonín Chlupáč, Horní Pole
Marie Filipová, Sumrakov
Marie Jiříková, Sumrakov
Miroslav Felix, Studená
Anežka Adamcová, Studená
Jindřiška Drechslerová, Studená
Božena Geistová, Studená
Marie Kolářová, Skrýchov
Antonie Lavičková, Studená
Jaroslav Soukup, Velký Jeníkov
Oldřich Matoušek, Horní Bolíkov
Zdeňka Mitasová, Studená
Božena Marková, Studená
Jiřina Mitasová, Studená
Květa Pracnerová, Studená
Božena Danišová, Světlá
Jarmila Kremličková, Studená

Jubilejní 10. ročník silvestrovského výstupu na Javořici se vydařil

(pokračování ze strany 1)

Javořice nás 31. 12. 2007 nezklamala. Byla nádherná, krajkově bílá. Stromy byly obtěžkány silnou jinovatkou.

Místo startovního jsme dávali 20,- Kč, dostali jsme samolepicí čtyřlístek, který nám připomene dobrý skutek, neboť vybrané peníze jdou na konto

výstup, pozvali jsme další přátele, poznali jsme zimní přírodu kolem Javořice, přispěli jsme zrakově postiženým občanům.



Starostové, Dr. Vystrčil a zakladatelé výstupu

Po letovaly drobné vločky sněhu, které v nás probouzely něhu. Na vrcholu zasvítilo sluníčko.

Podle záznamů pořadatelů se sešlo 2500 turistů. Výrobní družstvo knoflíkářů Styl Studená tradičně vyrobilo velké množství pamětních knoflíků, tentokrát v barvě hnědé s vyznačeným rokem 2007. O výborné občerstvení se postarali pořadatelé za pomoci hasičů ze Studené.

Od roku 2002 se na organizaci výstupu podílí i OKČT Telč.

SVĚTLUŠKA a pomohou zrakově postiženým lidem.

Pořadatelé zdarma podávali čaj, který nás ihned po příchodu výborně osvěžil.

Na vrchol Javořice se dostavil i pan hejtman kraje Vysočina a starostové obcí Studená, Telč, Dačice a Mrákotín. Nechyběl ani spoluzakladatel výstupu pan Antonín Fučík ze Studené.

Výstup končí. Při zpáteční cestě jsme zašli ke studánce Páně a provází nás husté sněžení. Zima nám ale nevadí, hřeje nás krásný pocit srdečných setkání a radost z toho, že jsme udělali čtyři dobré skutky: podnikli jsme

Děkujeme pořadatelům a všem, kteří se podíleli na výborném zajištění této akce.

Marie Čeloudová

Poděkování

Sbor dobrovolných hasičů Studená děkuje všem sponzorům za ceny věnované do věčné tomboly při tradičním hasičském plese konaném 1.3. 2008 v kulturním domě v Horních Němčicích.

Uzávěrka příštího čísla TEPu je 15. 5. 2008.

(dokončení ze str. 5)

.A tak jsme si slíbili, že následující rok tuto akci zopakujeme. Budeme informovat širokou veřejnost našeho regionu, připravíme nějaké překvapení a opět vyrazíme za setkáním na konci roku se sousedy přes kopec.

Za osadní výbor Maršova
H. Novotná

Hasičská zbrojnice aneb záchranná stanice při zimní procházce

V roce 2007 dobrovolní hasiči v Maršově vlastními silami



Jubileum rodáka

Jaroslav Moučka se narodil 9. listopadu 1923 v naší obci – Studená – v domě č. 207. Jeho otec byl obchodním cestujícím, matka švadlena. V rodině byli dva synové, Jaroslav a o dva roky starší Milan.

Jaroslav Moučka se učil několika řemeslům, a nakonec se vyučil strojním zámečníkem a soustružníkem ve strojním zámečnictví, u pana Josefa Petru ve Studené, v Tyršově ulici.

Od mládí se věnoval ochotnickému divadlu, divadelní prkna mu učarovala na celý život.

První angažmá získal hned po osvobození v roce 1945 v Jihlavě,

zrekonstruovali hasičskou zbrojnicí, která se stala dominantou obce. Červená věžička září do širokého okolí a při průjezdu obcí nás upoutá zamřížovaná kaplička-zvonička, ve které je možno spatřit sezónní výzdobu. K tomu ladí žlutá fasáda s hnědými nátěry. Tato kouzelná budova má uvnitř dvě malé místnůstky, ve kterých je možno zatopit a posedět, a jednu velkou na zaparkování naší historické stříkačky z roku 1910. Naši hasiči se rozhodli, že tyto prostory by měly být využity i pro širokou veřejnost podle vzoru severských zemí. Takže během vánočních svátků a na Silvestra drželi službu pro náhodné pocestné, kteří mohli v hasičské zbrojnici posedět, ohřát se, občerstvit a při



odchodu se podepsat na zeď se stručnou charakteristikou sebe samých. Ti, kteří zabloudili v zimě na procházce do naší občerstvovací stanice, mi určitě dají za pravdu, že si odnesli z návštěvy výbornou náladu a pocit sounáležitosti. V dnešní uspěchané době se ještě najdou lidé, kteří si udělají čas na druhé, chtějí s nimi rozmlouvat, co život dal a vzal a hlavně chtějí naslouchat těm druhým. Takže vážení spoluobčané, až příští rok budete o vánočních svátcích putovat krajinou, nezapomeňte, že v Maršově vás rádi přivítají v hasičské zbrojnici.

SDH Maršov

v Horáckém divadle, kde začal působit jako inspicient s hereckou povinností. Jeho další působiště byla v Kladně, Olomouci, jednu sezonu v Národním divadle v Praze a potom v Gottwaldově (dnešním Zlíně).

V roce 1953 odešel do Prahy, do Divadla na Vinohradech, stal se jeho stálým členem až do roku 1994, kdy odešel do hereckého důchodu. V tomto divadle ztvárnil 145 rolí. Byl to např. Jan Hus a další postavy z klasického repertoáru, ale také pohádkový čert Trepifajksl ve hře Jana Drdy „Dalskabáty hříšná ves“. Tuto roli si zahrál i ve stejnojmenném filmu.

Jeho postavy byly většinou lidové typy, které dokázal ztvárnit nezapomenutelným způsobem. Ve filmu si poprvé zahrál již v roce 1950 a celkem vytvořil přes sedmdesát filmových rolí, např. ve filmech *Atentát*, *Markéta Lazarová*, *Světáci*, *Bouřlivé víno*, *Velká filmová loupež* a mnoho dalších.

V roce 1978 byl Jaroslav Moučka oceněn titulem Zasloužilý umělec, roku 1982 Laureát státní ceny. Jeho osobnost a dílo má stále své obdivovatele.

Pokud jeho vrstevníci, spolužáci, pořádali setkání, rád za nimi do Studené přijel.

M. Jinochová

Pozvánka

Místní organizace Svazu tělesně postižených společně s Obecními úřady Studená a Jilem pořádají v sále kulturního domu v Jilmu 7. června 2008 od 14:00 do 18:00 hod. setkání heligonkářů s bohatou tombolou. Všichni jste srdečně zváni.

Za MO STP M. Tyslpretová

JARO

BERUŠKA

*Sedm teček na kabátku,
každá černá jako noc.
Beruška to na oplátku
nosí ráda, a to – moc!*

SNĚŽENKA

*kamarádi se sluníčkem,
co ji jarem budí.
Sněžinka je její jméno,
ví, že snížek studí.*

Uvážeme do kytičky

sněžanky i bledule.

Každý kluk i malá holka

z jara, co k nám právě přišlo,

upřímně se raduje.

Tereza Bartáková, 5. tř.

AUTOŠKOLA NOSEK STUDENÁ

PŘIHLÁŠKY DO KURZŮ:

U P. UČITELE FRANTIŠKA HAVLÍKA

MOBIL: 723 604 789 A TAKÉ NA

WWW.AUTOSKOLANOSEK.CZ

**- KOMPLETNÍ INFO, TESTY K PROCVIČENÍ
KANCELÁŘ 567 223 888, TEL.: 603 236 669**

MOŽNÁ SOBOTNÍ VÝUKA, ŠKOLNÉ SPLÁTKOVĚ

KULTURNÍ KALENDÁŘ

7. 3. 2008 – 17:00 hod.

OSLAVA MDŽ

v Domě s pečovatelskou službou
vystoupení žáků MŠ a ZŠ

29. 3. 2008 – 19:00 hod.

SPOLEČENSKÝ VEČER

kulturní program
hudba ZOUFALKA

5. 4. 2008 – 14:00 hod.

BESEDA S DŮCHODCI

kulturní program
žáci MŠ a ZŠ
hudba – F. Dědina s kapelou

9. 5. 2008 – 17:00 hod.

OSLAVA DNE MATEK

v Domě s pečovatelskou službou

SAZBA A TISK

VIZITKY
LETÁKY
NOVINY
BROŽURY
LAMINOVÁNÍ
KOPIROVÁNÍ
NÁPISY NA AUTA, VÝKLADY ...

REKLAMNÍ SLUŽBY
JIŘÍ KOTOUN

Studená
Počátecká 149
tel.: 384 490 400

Policie informuje

Informace ze zprávy o stavu veřejného pořádku ve služebním obvodu Policie ČR, Obvodní oddělení Studená za období od 1. 1. 2007 až 31. 12. 2007.

Do působnosti Policie ČR OOP Studená spadá celkem 12 obcí: Studená, Kunžak, Čluněk, Strážovice, Zahrádky, Bednářeček, Popelín, Nová Olešná, Bořetín, Horní Němčice, Heřmanec, Jilem, dále Strmilov, 23 místních částí jmenovaných obcí a 7 místních částí obcí mimo působnost OOP Studená.

Na území OOP Studená bylo spácháno 131 trestných činů, objasněno bylo 88, tedy 67,18 %. Dále bylo evidováno a písemně zpracováno 239 přestupků.

Došlo ke 117 dopravním nehodám s odhadnutou škodou v částce 8 130 500,- Kč. Při těchto nehodách bylo usmrceno 6 osob, 3 osoby byly těžce zraněny, 35 osob utrpělo lehká zranění. V obcích se stalo 38 nehod.

Dopravní nehody byly převážně zaviněny řidiči motorových vozidel, příčiny nehod byly následující: nepřiměřená rychlost, nesprávné předjíždění, nedání přednosti, nesprávný způsob jízdy a alkohol.

V uvedeném období bylo dále evidováno 12 požárů, z toho jeden jako trestný čin, 4 jako přestupky a zbylé jako drobné požáry.

Preventivní činnost je zajišťována v ZŠ a MŠ, na letních táborech, dále jsou prováděny kontroly v chatových oblastech, a to celoročně.

Velice kladně je z pohledu OOP Studená hodnocen kamerový systém v obci Studená, díky němuž se daří zjišťovat pachatele protispolečenského jednání a stal se i významným preventivním bezpečnostním prvkem.

*Velkoobchod ve spolupráci s
nakladatelstvím Rebo a Dona
přijme obchodního zástupce.
Čistý tr. rejstřík + os. auto
podmínkou. Výdělek 15 - 25 tis. Kč.
Tel.: 737 436 427*

LUBOŠ NĚMEC

MOBILNÍ TELEFONY
A PŘÍSLUŠENSTVÍ
Družstevní 266, tel.: 606 890 376

**Prodej mobilních telefonů
Prodej náhradních dílů a baterií**

Záruční a pozáruční servis

Převod z O₂ na tarify

Výhodný tarif pro studenty - Pohoda
Prodloužení smluv s dotací telefonu
možnost volání z pevných linek zdarma,
nebo za 99,- Kč měs. se spol. EUPHONY

Certifikovaný prodejce

... T... MOBILE

tel. - fax: 384490184, mobil: 606890376



Studenský
TEP

Vydává Obecní úřad ve Studené, vychází 4krát ročně, příspěvky přijímá vydavatel, náklad 1050 ks, zdarma. Sazba Jiří Kotoun, tisk JAVA Třeboň. Rozšiřuje vydavatel.